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Ayni duzlemde bulunan E,, 5,

-— e e

F,, F,, Fg Kuvvetleri gekildeki gi-
bidir.

Buna gdre,
I E, + Ee = |?3
11. E, +E3+E2+E4=E5

L. F, + Fg-F,+F, =0

egitliklerinden hangileri dogrudur?
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Sekil - 1 Sekil - 11
Ayni duzlemde bulunan ?,, ,‘:’2, F3 Kuvvetleri sekil-
deki gibidir.

F, + F, + 2F, kuvveti Sekil - II deki kuvvetler-
den hangisidir? (Bolmeler esit araliklidir.)



Ayni duzlemde bulunan ve buyuklikleri 4 N, 6
N ve 12 N olan U¢ kuvvetin bilegkesi ile ilgili
olarak;

[. Minimum degeri 3 N dur.

[I. 10 N olamaz.

[1I, Maksimum degeri 22 N dur.

yargilarindan hangileri dogrudur?



Ayni dizlemde bulunan 4 N, 6 N ve 12 N luk (g
kuvvetin bilegkesinin maksimum degerinin mi-

. . R
nimum degderine orani, R’“"‘" kagtir?
min



Al

Sekildeki R vektérinin bile- N
senleri ?, ve Ez dir. |
Buna gore ?,, f-’z ve R vek-
térlerinin bayuklikleri ara- | 7o
sinda nasil bir iligki vardir? 2.

el

T



oé

IFl = 6N
Sekil-1 Sekil - 11

Ayni dizlemdeki l?,, Ez ve !?3 Kuvvetleri M noktasal
cismine Sekil-1 deki gibi uygulandiginda, cisim
dengede kaliyor.

Ayni kuvvetler Sekil-II deki gibi uygulanirsa
kuvvetlerin bilegkesi kag N olur?
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7]1

- W

xﬁ‘;

J2F

-

F <

K

- 3F

K noktasal cismine sayfa dizleminde dort kuvvet

sekildeki gibi ayni anda uygulaniyor.

Cisme uygulanan net kuvvet ka¢ F dir?



IF.| Sbr

- -
IF,l=7br

IF ,|=2br IF,1=5v/2br

Ayni dizlemde bulunan gekildeki kuvvetlerin
bilegkesi ka¢ N dur?
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Sekildeki F kuvvetinin k ve / eksenlerindeki bile-
senlerinin buyuklukleri F, ve F, dir.

Lil orani kagtir?
Fy



Ayni dizlemde bulunan F1adN
IF,|=4N, |F,|=5N ve |
IFyl = 5 N blyaklagin-
deki kuvvetlerin biles- oA
kesi kag N dur? 06°

” SN

on
W

i

nj



Ayni duzlemde bulu-
nan noktasal K cis-
mine uygulanan l?,
ve F, kuvvetlerinin K< )6
buyuklukleri sirasiy-

la 3N ve 4 N dur.

ALl

3N

|

Buna gore;

R

.

a) |F, +F,|
b) IF, - F,l

c) |F,- 2F,|

kuvvetlerinin buyuklikleri kag N dur?



Ayni  duzlemde
bulunan E,, r-'; ve
5?3 Kuvvetleri veril-
migtir.
R-F,-F -F
vektdrinin bi-
yOkligld kag f
dir?




Ayni duzlemde bu-

lunan F,-F,, F,,
f_:; - ?, ve f-:; Kuv-
vetleri gekildeki gi-
bidir.

Buna gore, ?3 + ﬁ
kuvveti kesikli ok-
lardan hangisine

esittir?




Ayni dizlemde bulunan F,, F,, F, kuvvetleri ile
bunlarin buyuklikleri verilmistir.

Buna goére,

a) ?,+l—:.2+l—:.3
D) E,—EZ+E3
c) F,+F;-F,
d F,+F,-F

.
N
w

kuvvetlerinin buyiklikleri ka¢ N dur?



Ayni dizlemde bu-
lunan, ?,, Fz, E3
kuvvetleri sekildeki

gibidir.

Buna gore,
a) F,+F,+F,
b) F, - F,-F,
c) 2F, - F,
dF, -5
) F, 5

Ral!

4N

i

. 4N

kuvvetlerinin buyuklikleri ka¢ N dur?

il

= 4N



r yarigcapl ¢gember igine ¢izilen I?,. I?z, f_-'°3 kuvvetle-
ri sekildeki gibidir.

Bu kuvvetlerden elde edilen, R = F, + F, — 3F,
vektdru kag r'dir?



—~ s IF.1= 8N
IF,l=8+2N |

Ayni dizlemde bulunan F,, F,, ?3 Kuvvetleri ile
bunlarin buyuklikleri verilmigtir.
Buna gc'ire

kuvvetlerinin blyuklikleri kag N dur?



Ayni duzlemde bu-
lunan E,-Fz, f?z,
l_:.3 - l?, ve E«: Kuv-
vetleri gekildeki gi-
bidir.

Buna gore, ?’3 + F_{,
kuvveti kesikli ok-
lardan hangisine

esittir?




A 80m 5 yatay yol

Dogrusal bir yolda ayni yonde sabit hizlarla hare-
ket eden X aracin hizi 2V, Y aracinin hizi V dir.
X araci A noktasindan gecerken Y araci 80 m
uzaktaki B noktasindan gegiyor. 10 saniye sonra
X araci Y ye ulasiyor. Buna gore;

a) X aracinin hizi kag m/s dir?

b) X araci Y aracini A noktasindan ka¢ metre
uzakta yakalamistir?



Dogrusal bir yolda ayni yonde sabit hizlarla hare-
ket eden araglardan K nin boyu 2/, 2V hiziyla
hareket eden L nin boyu 7 dir.

Sekildeki konumdan itibaren K araci L aracini
geginceye kadar yere gére 9¢ kadar yol aldigi-
na gore, K aracinin hizi kag V dir?



Ayni duzlemde hareket eden K, L, M araclarinin
yere gore sabit hizlar sirasiyla V, 2V ve 3V dir.

K araci Myi t sirede gegiyorsa, M araci L yi
kag t sirede gecer?



A AT AT AT A

i -’
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Sabit V hiziyla ilerlemekte olan bir tren uzunlugu
boyuna esit olan tineli 1 dakikada gegiyor ve ge-
cene kadar 1,2 km yol aliyor. Buna gore;

a) Tunelin boyu kag m dir?
b) Trenin hizi ka¢ m/s dir?



oS [ L L L LLLLLLL L L Ll L Ll Ll

L —»\/k 10mv/s

L
100m IL=200m

Paralel raylar Gzerinde sekildeki gibi hareket eden
Kve L trenlerinin sabit hizlan sirasiyla 20 m/s ve
10 m/s dir.

Sekildeki konumlarindan itibaren, K treni L yi
gecginceye kadar yere gbre ka¢g metre yer de-
gistirir?



Paralel raylar Uzerinde, sabit 2V ve V hizlariyla ha-
reket eden K ve L trenlerinin sekildeki konumdan
itibaren, once baslangi¢c noktalari tiinelin A ucun-
da, sonra son noktalari tinelin B ucunda yan yana
geliyor.

K treninin boyu tinelin boyuna esit olduguna

gore, L treninin boyu tinelin boyunun kag¢ ka-
tidir?



yatay yol

Dogrusal bir yolda otoblis 30 m/s sabit hizla gider-
ken, bir atlet 10 m/s sabit hizla sekildeki gibi kogu-
yor. Otobulsun iginde ise bir 6grenci otobusun 6nu-
ne dogru otobuse gdre 5 m/s sabit hizla kogmak-
tadir. Buna gore,

a) Atlete gore 6grencinin hizi ka¢g m/s dir?
b) Atlete gore otobusun hizi kag m/s dir?
c) Ogrenciye goére otobiisiin hizi ka¢ m/s dir?



yatay yol

Dogrusal bir yolda, K otobusu 20 m/s sabit hizla
doguya giderken, otobusun i¢indeki cocuk otobuse
gore otobUsin dnline dogru 5 m/s sabit hizla kos-
maktadir.

Ayni yolda sabit hizla hareket eden L aracinda-
ki yolcu, K aracindaki ¢gocugu 10 m/s sabit hiz-
la batiya gidiyor gibi gérdtigine gbre, L araci
hangi yonde ve ka¢ m/s hizla hareket etmekte-
dir?



Ayni yatay dizlemde hareket eden K, L ve M arac-
larinin yere goére hiz vektorleri sekildeki gibidir.

M aracindaki gézlemciye gére K nin hizi V,, L
aracindaki gbézlemciye gére M nin hizi1 V, oldu-

A
guna gére, —— orani kagtir?
IV, |

\’/3

(sin30° = c0s60° = 5 )

: c0s30° = sin60° =

L)
2



kuzey

Ayni yatay duzlemde hareket eden K, L ve M arag-
larindan L ve M nin yere gobre hizlan ve hareket
yonleri sekildeki gibidir. K aracindaki gézlemci L
aracini gineybatiya dogru V/2 hiziyla gidiyor gibi
gorayor.

Buna gére, M aracindaki gézlemci K yi hangi
ydnde ve hangi hizla gidiyor gibi gérir?



Yatay duzlemde kuzeye dogru hareket eden K ara-
cinin yere gore hizi V dir. K aracindaki gozlemci L
aracini guneye dogru V hiziyla, M aracini da gu-
neybatiya dogru V\/é hiziyla gidiyor gibi goruyor.

Buna gére, L aracindaki gdzlemci M aracini
hangi yonde ve hangi hizla gidiyor gibi gérir?



Sabit 4V hizi ile doguya dogru giden K trenindeki
¢cocuk trene gore sabit V hiziyla batiya dogru ko-
sarken, L trenini guneye dogru 3V hiziyla gidiyor
gibi goruyor.

Buna gore, L treni hangi yénde ve yere gore
hangi hizla hareket etmektedir?



Ayni yatay duzlemde hareket eden K ve L aracla-
rinin hareket yonleri ve hizlar sekildeki gibidir.

K aracindaki gézlemci L yi hangi yénde ve han-
gi hizla hareket ediyor gibi gérir?

(Bbélmeler esit araliklidir.)



Vi=25m/s

Ayni yatay duzlemde hareket eden K ve L aracla-
rinin yere gore hiz vektoérleri sekildeki gibi olup, K
nin hizinin buydklugu 25 m/s dir. K aracindaki goz-
lemci L yi kuzeybatiya dogru gidiyor gibi goruyor.
Buna gore, L aracinin yere gbre hizi kag m/s
dir? (sin37° = 0,6 ; cos37° =0,8)



Ayni yatay duzlemde
hareket eden K, L ve
M araclarinin yere go-
re hiz vektorleri sekil-
deki gibidir.

L aracindaki gézlem-
ciye gbére K nin hizi-
nin baydkligd 3V ol-
duguna goére, K ara-
cindaki gdzlemciye
gbére M nin hizinin bayukliga kag V dir?

(Bolmeler esit araliklidir.)




.......................................

v
guney

Ayni yatay duzlemde hareket eden K, L ve M arag-

larinin yere gére hiz vektorleri sekildeki gibidir.

a) L aracindaki gézlemci K yi hangi yonde gidiyor
gibi gorlr?

b) K aracindaki gdézlemci M yi hangi yonde gidi-
yor gibi gorur?

c) M aracindaki gézlemci L yi hangi yonde gidiyor
gibi gorur?



konum

3V K
Vv L
zaman
0 >
-2V M

Dogrusal bir yolda hareket eden K, L ve M aragla-
rinin hiz-zaman grafikleri sekildeki gibidir. L araci
batiya dogru hareket etmektedir.

a) K aracindaki géziemci L yi hangi ydnde ve
hizda gidiyor gibi gorar?

b) L aracindaki gézlemci M yi hangi yonde ve
hizda gidiyor gibi gorur?

c) M aracindaki gézlemci K yi hangi yonde ve
hizda gidiyor gibi gorar?



K ve L hareketlileri-
nin yere gore hiz
vektorleri sekildeki
gibidir.

K hareketlisinin
guneye V hiziyla
hareket ediyor
gbérdigu M hare-
ketlisini, L hare-
ketlisi hangi yon-

.............................

de ve hangi hizla hareket ediyor gibi gorir?
(Bolmeler esit aralikhdir.)



Dogrusal bir yolda 4 konum
hareket eden K ve L
aracglarinin  konum-
zaman grafikleri se-
Kildeki gibidir. K ara-
ci doguya dogru ye-
re gore 3V hiziyla
hareket etmektedir.

Buna gére, K ara-
cindaki gézlemci L aracini hangi ydnde ve han-
gi hizla hareket ediyor gibi goérir?



Kiyi
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d, d,

Kiy!

AKinti hizinin sabit V, = V ve kiy! seridine paralel
oldugu bir nehirde, K noktasindan suya gére sabit
5V hiziyla sekildeki gibi yizmeye baglayan yuzu-
cusunun K den M ye gidis suresi, M den L ye do-
nus suresine esittir.

d
Buna gbre, = orani kagtir?

d,



SPALE e A B MR
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lel‘
AKinti hizinin sabit ve kiyi seridine paralel oldugu
bir nehirde, K ve L noktalarindan suya gore sabit V

hiziyla ayni anda hareket eden A ve B motorlari M
noktasinda karsilagsmaktadirlar.

Buna gére, A motorundaki gézlemciye gére B
motorunun hizinin bayukligu ka¢ m/s dir?

(BoImeler esit aralikhdir.)



Kiyi

Akinti hizinin sabit ve kiyiya paralel oldugu bir ne-
hirde, K noktasindan suya gdre sabit V hiziyla se-
kildeki gibi yizmeye baglayan yuziucu 20 saniye
sonra M noktasinda kargi kiyiya ¢ikiyor.

Buna gdre, akinti hizi kag m/s dir?
(sin37° = 0,6 ; cos37° = 0.8)



batl «-:---eeeueee @ccocnceccsens > dogu
L Kiyi
4 &
P Vp=6m/s «—Nehiey .
v 3[R
K Kiyi

Akinti hizinin sabit ve Kkiyi seridine paralel oldugu
bir nehirde, A ve B motorlari K ve L noktalarindan
suya gére 10 m/s ve 6 m/s sabit hizlariyla ayn: an-
da sekildeki gibi hareket ediyorlar. B motoru Kiyi
seridine paralel hareket ediyor.

Buna gdre, A motoru L noktasinda kargi kiyiya
¢ikti§i anda B motoru L noktasina gére nerede-
dir?



M Kiyi

Kiyi

Akinti hizinin sabit ve kiy! seridine paralel oldugu
bir nehirde, K noktasindan suya gére sabit V hiz-
lariyla sekildeki gibi harekete baslayan motorlar-
dan, A motoru 6 saniyede M noktasinda kars! Kiyi-
ya ¢ikiyor; B motoru 15 saniyede N noktasina va-
ryor.

Buna gére, akinti hizi kag m/s dir?



-

Kiy!

s A
: -\;a=3m/s
100m : —_—
Y i L
K M Kyl

AKinti hizinin sabit Va = 3 m/s ve Kiyi seridine pa-
ralel oldugu bir nehirde, K noktasindan suya gore
5 m/s sabit hizlarla, ayni anda hareket eden ki
motordan biri L ye varip K ye déndugunde, digeri
de kiy! seridine paralel hareket edip M ye varip K
ye donmus oluyor.

Buna goére, KM uzali§i ka¢ metredir?



Kiyi

AKinti hizinin sabit Va = 5 m/s ve kiyi seridine pa-
ralel oldugu bir nehirde, K noktasindan A motoru
suya gore, B motoru yere gére 5 m/s sabit hizlarla
sekildeki gibi hareket ediyorlar.

Motorlar kargi kiylya 20 saniyede ¢iktiklarina
gore, birbirinden kag metre uzaklikta kargi kiyi-
ya ¢citkmiglardir?

(sin37° = 0,6 ; cos37° = 0,8)



Kiy!

Kiy!

Akinti hizinin sabit ve kiyi seridine paralel oldugu
bir nehirde, K noktasindan suya gore sabit V, ve
V, hizlariyla hareket eden I ve II motorlarinin kar-
st kiyiya ciktiklari noktalarin L noktasina olan
uzakhgi x, ve x, dir.

X
Buna gére, ;‘- orani kagtir?
2

(BoImeler esit araliklidir.)



10N

Suartinmesiz ortamda 2 kg kutleli K cismi +x yo-
nunde 6 m/s hizla, 2 kg katleli L cismi —=x yonun-
de 6 m/s hizla gitmekteyken ayni anda sekildeki

kuvvetler cisimlere uygulaniyor.
ag
L

Cisimlerin ivmelerinin buyuklukleri oran,
kactir?



Surtinmeli yatay diiz- 4 a(m/s?)
lem Gzerinde durmak-
ta olan bir cismin ka-
zandigl ivmenin uy-
gulanan yatay kuvve-
te bagl degisim grafi-
gi sekildeki gibidir.

a) Cisim ile ylizey arasindaki maksimum surtin-

me kuvveti ka¢ N dur?

0

b) Cismin kutlesi kag kg dir?
c) Cisim ile ylzey arasindaki sturtinme kat sayisi
kagtir?

d) Cisme uygulanan yatay kuvvet 24 N oldugun-
da cismin ivmesi ka¢ m/s? olur?
(g = 10 m/s?)



Ry 115

ey \"'f?‘ i

r ,.\? A F

S — e
K L M yatay

Sekildeki yatay dizlemin KL bdlimu strtinmesiz,
L den sonras! surtinmelidir. Cisim K noktasindan
M noktasina kadar sabit F kuvvetiyle ¢ekiliyor. Cis-
min ivmesi KL arasinda 4 m/s?, LM arasinda
2 m/s? dir.

Buna gore, LM arasinda cisimle yuzey arasin-
daki stirtinme kat sayisi kactir? (g = 10 m/s?)



—p V — \/ > \/

Agirhiklan esit olan K, L ve M cisimleri ayni sur-
tinmeli yizeye V hizlanyla atihyorlar.

a) Cisimlere etki eden surtinme kuvvetleri f, f
ve f,, arasindaki iligki nedir?

b) Cisimlerin yavaslama ivmelerinin buyuklukleri
arasindaki iligki nedir?



| l

ke0,2 | |

yatay dozlem yatay dizlem
Sekil-1 Sekil- 11

Sartinme kat sayisinin 0,2 oldugu bir yluzeyde
10 kg katleli bir cisme her iki durumda da 100 N luk
kuvvet uygulanmaktadir. Sekil-1 deki cismin ivme-
si a,, Sekil-1I deki cismin ivmesi a, dir.

a,

Buna gore 5. orani kactir?
2



B yatay dizlem C

m katleli cisim egik dizlemin B noktasindan V_ hi-
z1 ile sekildeki gibi firlatihyor. Cisim 6 m/s? lik ivme
ile yavaglayarak A noktasina kadar ¢ikiyor.

Buna gore, A noktasindan geriye donerken
cismin ivmesi ka¢ m/s? dir?
(sin30° = 0,5; g = 10 m/s?)



B yatay dizlem e
Sekildeki egik duzlemin B noktasindan V, hiziyla

firlatilan cisim D noktasina kadar ¢ikiyor ve B nok-
tasina geri dondugunde hizi V dan kaguk oluyor.

Buna gore,

I. EQgik dizlem surtinmelidir.

1. Cismin ¢ikis ivmesi, inig ivmesinden buyuktuar.
I11. Cismin ¢ikis suresi, inig stresinden bayuktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?



yatay duzlem

Sekildeki sistemde cisim ile egik dizlem arasinda-
ki sirtinme Kat sayisi 0,25 tir. Cisim F kuvveti yo-
ninde ve dogrultusunda 2 m/s? lik ivme ile hareket
etmektedir.

Buna gore, E kuvveti ka¢c N dur?
(sin37° = 0,6; c0s37° = 0,8; g = 10 m/s?)



Sekildeki egik duzlem surtinmesiz, yatay duzlem
surtinmelidir. EQik duzlemin A noktasindan ser-
best birakilan m kutleli cisim AB yolunu t, BC yolu-
nu 2t surede alarak C noktasinda duruyor.

Buna gore, cisim ile yatay duzlem arasindaki
surtinme kat sayisi kagtir?

(sin37° = 0,6; g = 10 m/s?)



Kutlesi 2 kg olan bir cisim R ot
asansorin tavanina bagl &5

"
db

b) 5 m/s? lik ivme ile asagi-

bir dinamometreye asiimis- r
tir. Asansor,
a) 4 m/s? lik ivme ile asagi-
ya dogru hizlaniyorken,
S~
S
ya dogru yavasliyorken, i

dinamometrenin gosterdigi

deger ka¢ N olur? (g = 10 m/s?)




Sekildeki asansor
2 m/s? lik ivme ile yu-
kariya dogru hizlanir-
ken, asansor icindeki
surtunmesiz egik duz-
lem Gzerinde bulunan
m kutleli cismin ivme-
si kagc m/s? olur?




kuvvet

oF b

0 - * * - Zaman

Surtinmesiz yatay diuzlem Gzerinde durmakta olan

cisme uygulanan yatay kuvvetin zamanla degisim

grafigi sekildeki gibidir.

Cismin 0 - t zaman arahi§inda aldigi yol x oldu-

guna gore, 0-3t zaman araliginda aldigi yol ka¢
x tir?



:—> t(s)

O) Precccccncccccss]oscccsccsscnnns

e
Dogrusal bir yolda hareket eden ve t = 0 anindaki
hizi sifir olan bir aracin konum-zaman grafigi se-
kildeki gibidir.

a) Hiz-zaman grafigini ¢iziniz.

b) ivme-zaman grafigini ciziniz.

c) Hangi zaman araliklarinda hizlanmaktadir?

d) Hangi saniyede yon degistirmistir?



» zaman

4t

Dogrusal bir yolda hareket eden bir cismin konum-
zaman grafigi sekildeki gibidir.

a) Hiz-zaman grafigini giziniz.

b) ivme-zaman grafigini giziniz.
c) Hangi zaman araliklarinda hiz vektéri ile ivme

vektoru ayni isaretlidir?
d) Hangi zamanlarda yon degistirmistir?



e - S GRS
> 4 6 s

Dogrusal bir yolda hareket eden ve t = 0 aninda

konumu x, = 0 olan bir aracin hiz-zaman grafigi

sekildeki gibidir.

a) 6 saniyedeki yer degistirmeyi bulunuz.

b) ivme-zaman grafigini ciziniz.

¢) Konum-zaman grafigini ¢iziniz.

d) (0-6) saniye aralifindaki ortalama hizi bulu-
nuz.



V(m/s)

-101

t=0 aninda konumu x, =0 olan bir hareketlinin
hiz-zaman grafigi sekildeki gibidir.
8 saniyedeki yer degistirmeyi bulunuz.

a)

b) Ivme-zaman grafigini giziniz.

c) Konum-zaman grafigini ¢iziniz.
)

d) (0-8) saniye araligindaki ortalama hizi bulunuz.



—107

t = 0 aninda konumu x, = 0 olan bir hareketlinin
hiz-zaman grafigi sekildeki gibidir.

a) 8 saniyedeki yer degistirmeyi bulunuz.

b) ivme-zaman grafigini giziniz.

c) Konum-zaman grafigini giziniz.

d) (0-8) saniye araligindaki ortalama hizi bulunuz.



a(m/s?)

A
"

5 10 15
oF———— —1(5)
Y . f——

t = 0 aninda hizi V, = 10 m/s ve konumu x_, =0

olan bir hareketlinin ivme-zaman grafigi sekildeki

gibidir.

a) Hiz-zaman grafigini ¢iziniz.

) 15 saniyedeki yer degistirmeyi bulunuz.

) Konum-zaman grafigini ¢iziniz.

) (0-15) saniye arali§indaki ortalama hizi bulu-
nuz.

Q O O



a(m/s?)

0 >t(s)

P

t = 0 aninda hizi 10 m/s ve konumu x, = 0 olan bir

hareketlinin ivme -zaman grafigi sekildeki gibidir.

a) Aracin hizi, t = 0 anindan itibaren, ka¢ saniye
sonra sifir olur?

b) Hiz-zaman grafigini ¢giziniz.

c) Konum-zaman grafigini ¢iziniz.



ivme (m/s?)

A
2a :
2 4
L —>1(s)
_a .................................. :

t = 0 aninda hizi 8 m/s olan bir aracin ivme-za-
man grafigi sekildeki gibidir.
Aracin 6. saniyenin sonunda hizi 14 m/s oldu-

guna gbre, ara¢ (0-6) saniye araliinda kag
metre yer degigtirmigtir?



40 p——s
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Surtinmesiz yatay duzlem Uuzerinde durmakta
olan 10 kg kutleli cisme uygulanan yatay kuvvetin
zamanla degisim grafigi sekildeki gibidir.

a) Hareketin ivme-zaman grafigini giziniz.

b) Hareketin hiz-zaman grafigini giziniz.

) (0-6) saniye araliindaki yer degistirmeyi bulu-
nuz.

d) Hareketin konum-zaman grafigini giziniz.



AF(N)

1] S—

: :8 » (S)

L) WSS :

Surtuinmesiz yatay duzlem uGzerinde durmakta
olan 5 kg kutleli cisme uygulanan yatay kuvvetin
zamanla degisim grafigi sekildeki gibidir.

a) Hareketin ivme-zaman grafigini giziniz.
b) Hareketin hiz-zaman grafigini giziniz.

c) (0-8) saniye arahigindaki yer degistirmeyi bulu-
nuz.

>
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Surtinmesiz yatay duzlem Uzerinde durmakta
olan 2 kg kutleli cisme uygulanan yatay kuvvetin
zamanla degisim grafigi sekildeki gibidir.

a) Hareketin ivme-zaman grafigini giziniz.
b) Hareketin hiz-zaman grafigini giziniz.

C) (0-6) saniye araligindaki yer degistirmeyi bulu-
nuz.

d) Hareketin konum-zaman grafigini giziniz.



Dogrusal bir yolda, 10 m/s sabit hizla hareket
eden bir ara¢ 4 m/s? lik ivme ile dizgun hizlanma-
ya bashyor.

a) Hizlanmaya basladiktan 3 saniye sonra hizi
ka¢ m/s olur?

b) Hizlanmaya bagladiktan 5 saniye sonra kag
metre yol alir?

c) Hizlanmaya bagladiktan kag saniye sonra hizi
26 m/s olur?

d) Hizlanmaya bagladiktan sonra, 100 metre yol
alinca hizi ka¢ m/s olur?



Bir hareketli 10 m/s lik ilk hiz ve 2 m/s? ivmesi ile
duzgun hizlanan dogrusal hareket yapmaktadir.

a) 3. saniye iginde ka¢ metre yol alir?
b) 5. saniyenin sonunda kag metre yol alir?



Durmakta olan bir ara¢ sabit ivme ile harekete
basliyor.

Bu ara¢ 11. saniyede 42 m yol aldigina gére,
aracin ivmesi ka¢ m/s2 dir?



Dogrusal bir yolda, durgun halden harekete gecen
bir hareketli sabit ivme ile hizlanarak 5 saniye 50
metre yol aliyor.

Buna gdre, hareketli ayni ivme ile hizlanmaya
devam ederse 10. saniyedeki hizi ka¢g m/s olur?



Dogrusal bir yolda durgun halden harekete gecen
bir ara¢ duzgun hizlanarak hizini en fazla 16 m/s
ye ¢ikarabiliyor.

Bu ara¢ 9 saniyede 112 metre yer degistirdigi-
ne gbre, hizlanma ivmesi kag m/s? dir?



Dogrusal bir yolda, K ve L noktalarindan durgun
halden harekete gecgen sekildeki I ve Il araglari-
nin hizlanma ivmeleri sirasiyla 4 m/s? ve 3 m/s?
dir.

Iki ara¢ M noktasina birlikte vardiklarina gére,
K-L arasi kag metredir?



Dogrusal bir yolda, sabit V, hizi ile hareket eden
K araci sekildeki A noktasina geldigi anda, dur-
makta olan L araci 3 m/s? lik ivme ile B noktasin-
dan harekete geciyor.

Araglar C noktasinda yan yana geldiklerine
gbre, Karacinin V, hizi kag m/s dir?



Bir kavsakta bekleyen K otomobili, Kirmizi 1$1k s$6-
ner sonmez 5 m/s? lik ivme ile hizlanmaya bash-
yor. Tam bu anda K otomobilinin yanindan 30 m/s
sabit hizla L araci gegmektedir.

Buna goére; K otomobili L aracini ka¢g metre
sonra yakalar?



DJogrusal bir yolda V(ms)
hareket eden ve
t = 0 aninda yan 164 : K
yana olan Kve lL 45 / L
araclarinin hiz-za- =
man grafikleri se-
Kildeki gibidir. {5y
a) Karaci Lyene ° 3 g
kadar zamanda
yetisir?
b) K araci Lye yetistiginde aldiklari yollar kag
metredir?




Uzunlugu 125 m olan bir tren 2 m/s? lik ivme ile
hizlanirken, sekildeki tanele 6n ucu 10 m/s hizla
girip, arka ucu tunelden 40 m/s hizla g¢ikiyor.

Buna gére, tinelin uzunlugu kag¢ metredir?



Dlzgun yavaslayan dogrusal hareket yapan bir
cismin hareketi en fazla 5 saniye surmustur. Cis-
min bu sure iginde aldi§i yol 50 m olduguna goére;

a) Cismin ilk hizi ka¢ m/s dir?
D) Cismin ivmesi kag m/s? dir?



Bir hareketli 16 m/s lik ilk hiz ile dizgun yavasla-
yan dogrusal hareket yapmaktadir. Bu hareketli 4.
saniye icinde 9 metre yol aldigina gore;

a) Yavasglama ivmesi ka¢ m/s? dir?
D) Duruncaya kadar ka¢ metre yol alir?



Dogrusal bir yolda 40 m/s sabit hizla hareket et-
mekte olan bir ara¢ sabit ivme ile yavaslayarak du-
ruyor.

Arag, hareketinin son saniyesinde 2 metre yol

aldigina gore, aracin yavaglama siresince aldi-
g1 yol kag metredir?



“@erecccocsaccccccncnss x ........................ » yatay yol

Dogrusal bir yolda sekildeki gibi ayni yonde git-
mekte olan K ve L aracglarinin hizlan sirasiyla
30 m/s ve 20 m/s dir.

K araci 2 m/s? lik ivme ile yavaglamaya bagla-
dig1 anda L aracina garpmamasi igin aralarin-
daki uzaklik en az ka¢g metre olmalidir?



Hizi 20 m/s olan bir aracin suracusu 100 metre
uzaktaki trafik 1siginin kirmiziya dondugunu gore-
rek fren yapiyor. Isik 20 saniye sure ile yanmakta-
dir.

Aracin hi¢ durmadan trafik 1$1§ginin yanindan
gecebilmesi i¢in dizglin yavaglama ivmesi kag¢
m/s? olmalidir?



Inise gecen bir ugagin tekerleri piste degdigi anda
hizi 288 km/h tir. Ucak bir sure bu hizla gidip, son-
ra 4 m/s? lik ivme ile yavaslayarak pistte 1600 met-
re yol alarak duruyor.

Buna gére, ugagin pistte durma siresi kag sa-
niyedir?



Dogrusal bir yolda, durgun halden harekete gegen
bir ara¢ 4 m/s? ivme ile 5 saniye hizlaniyor. Sonra
sabit hizla 10 saniye gidiyor. Daha sonra 2 m/s? iv-
me ile yavaslayip duruyor.

Buna gdre, ara¢ harekete bagladigi noktadan
ka¢ metre uzakta durmustur?



6 8 & & 4
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Sekildeki K ve L trenleri birbirine dogru 20 m/s ve
15 m/s sabit hizlarla hareket ederlerken, aralarin-
daki uzaklik 200 m kalinca makinistler ayni anda
fren yapiyorlar. Trenlerin yavaslama ivmeleri sira-

siyla 2 m/s? ve -g— m/s? olduguna gore;

a) Bu iki tren g¢arpisir mi, neden?
b) Hareketin konum-zaman grafigini ¢iziniz.



Hava direncinin énemsenmedigi bir ortamda, 180
metre ylUkseklikteki bir kulenin tepesinden 2 sani-
ye ara ile dnce K ve sonra L cisimleri serbest bi-
rakihyor.

K cismi yere ¢carptigi anda, L cismi yerden kag
metre ylksekte olur?

(g = 10 m/s?)



Hava direncinin 6nemsenme- cisim
digi bir ortamda, bir cisim yer- e
den h kadar yiikseklikten ser- -
best birakiliyor. Cisim 100 m/s
hizla yere garpiyor.

Buna gore;

a) Cismin serbest birakildig
yukseklik kag metredir?
b) Cismin yere carpma hizl ¥
ka¢c m/s dir? yatay yer
(g = 10 m/s?)



Hava direncinin dnemsen-
medigi bir ortamda, yerden
144 m yuksekteki K nokta-
sindan serbest dugmeye bi-
rakilan bir cisim KL arasini
2t, LM arasini t, MN arasini
3t surede alarak yere dusu-
yor.

Buna gére, LM arasi kag
metredir? (g = 10 m/s?)

M

yatay yer



Hava direncinin 6nem-
senmedigi bir ortamda,
yérden h kadar yuksek-
teki K noktasindan ser-
best digsmeye birakilan
bir cisim, L noktasinda
goéruldikten 2 saniye
sonra M noktasindan
gegiyor.

Buna gére; h ylksek-
ligi kag metredir?
(=10 m/sz)

yatay yer



| Hava direcinin 6nemsenmedigi bir ortamda, ser-
best dismeye birakilan bir cisim, yere dugmeden
dnceki son iki saniyede 80 m yol alyor.

Buna gore;

a) Cisim yere carpma hizi kag m/s dir?

D) Cismin serbest birakildigi yukseklik ka¢ metre-
dir?

(g = 10 m/s?)



Surtunmesiz ortamda,
su dolu bir havuzun su
yuzeyinin 1,8 m Ustin-
den serbest birakilan
bir cisim, suyun yuzeyi-
ne ¢arpip hemen suya
giriyor. Cisim havuzun
tabanina vardigr anda
hizi sifir oluyor. yatay yer

Cisim havuzun ylizeyinden tabanina 0,4 sani-
yede vardigina goére, havuzun derinligi kag¢
metredir? (g = 10 m/s?)



r ve 2r yaricaph K
ve L Kkureleri sira-
siyla d ve 2d 0Oz-
Kutleli maddelerden
yapitmiglardir. Ku-
reler yeterince yuk-
sek bir noktadan serbest birakiliyorlar. Kurelerin
kazandiklari limit hizlar V, ve V_dir.

vV
Buna gére, = orani kagtir?
L



Sekildeki K ve L
kesik konilerinin
kutleleri esit Ust
taban yarigaplari
rve 2r ve alt ta-
ban alanlari ise A
dir. Yeterince yuk-
sekten serbest bi-
rakilan bu koniler, konumlarini degistirmeden, bir
sure sonra V, ve V,  limit hizlarina ulagiyorlar.

Vv
Buna gére, —~ orani kagtir?

Vi



................
------------------------
------------------------------

yatay duzlem

Birbirine iple bagl K ve L cisimleri strtinmesiz ya-
tay duzlemde, yatay F = 12 N luk sabit kuvvetle
cekiliyor.

Buna gore, ipte olusan T gerilme kuvveti ka¢ N
dur?



m yatay duzlem

Sdrtinmesiz )Lata_x d(]z_[em Uzerinde durmakta
olan cisimlere F,, F, ve F, kuvvetleri sekildeki gibi

uygulandiginda, iplerdeki gerilme kuvvetlerinin bi-
yUklUkleri esit oluyor.

- -

Buna goére, F,, F, ve E;, kuvvetlerinin buyuklik-
leri arasindaki iligki nedir?



? kuvvetiyle dusey yukari
yonde cekilen K ve L ci-
simleri arasindaki ipteki
gerilme kuvveti I =42 N
olduguna gore, F kuvveti
ka¢c N dur?

(g = 10 m/s?)




Sekildeki sistem surtiinme-
sizdir. Sistem serbest birakil-
diktan sonra,

a) Sistemin ivmesi,
b) Iplerdeki T, ve T, gerilme
kuvvetlerini,

c) Sistem serbest birakil-
diktan 2 saniye sonra ci-
simlerin hizini ve aldikla-
r yolu

bulunuz. (g = 10/s?)




ﬂ;K=é;g
Sekildeki sistem surtinmesizdir. Cisimler serbest
birakildiginda,

a) Sistemin ivmesi kag m/s? olur?

b) Ipteki T gerilme kuvveti ka¢ N olur?
(g = 10 m/s?)



r-'nK=vf;kg
Makara agirhginin ve surtinmenin énemsiz oldu-
Ju sekildeki sistemde L cismi ile yatay duzlem ara-
sindaki surtinme kat sayisi 0,2 dir. Cisimler ser-
best birakildiginda,

a) Sistemin ivmesi kag m/s? olur?

b) Ipteki T gerilme kuvveti kag N olur? (g = 10 m/s?)



T=12N

-----------
.......................................

yatay
duzlem

m,=3kg
Sekildeki sistem hareket halindeyken ipteki geril-

me kuvveti 12 N dur.

Buna gore, L cismi ile yatay diizlem arasindaki
surtunme kat sayisi kagtir?

(g = 10 m/s?, makara surtinmesizdir.)
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yatay duzlem
m

Sekildeki sistemdeki esit ktleli cisimler 2 m/s? lik
ivme ile hizlaniyor.

L ve M cisimleri arasindaki ip koparsa, K ve L
cisimlerinin bundan sonraki ivmesi ka¢ m/s?
olur? (g = 10 m/s?; makara surtinmesizdir.)
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yatay duziem

Sekildeki sistemdeki cisimler sabit Vv hiziyla hare-
ket ediyorlar.

K cisminin tzerindeki L cismi alindiginda, K ve
M cisimlerinin ivmesi ka¢ m/s? olur?

(g = 10 m/s?; makara surtinmesizdir.)



m,=1,5kg
-
K >
e e

....................................................

yatay duozlem k=0

2T

L m, =4kg

l m.g

Sekildeki sistem surtinmesiz, hareketli makaranin
agirhigr 6nemsizdir.

Sistem serbest birakildiginda ipteki T gerilme
kuvveti ka¢ N olur? (g = 10 m/s?)



T T T T T i Tt T™™ ™Y
..........................................................................

yatay duzlem
Sekildeki sistem serbest birakildiginda her cismin
ivmesi 1 m/s? oluyor.

Buna gore, L cismi ile egik duzlem arasindaki
surtunme kat sayisi kagtir?

(sin53° = 0,8; cos53° = 0,6; g = 10 m/s2, makara
surtinmesizdir.)
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yatay diuzlem
Sekildeki sistemde yalniz egik diuzlem ile K cismi
arasinda surtinme vardir. K cismine etkiyen sur-
tunme kuvveti 16 N dur. Buna gore,

a) Cisimlerin ivmesini bulunuz.
b) Ipteki T gerilme kuvvetini bulunuz.

c) Harekete bagladiktan 2 saniye sonra, cisimle-
rin hizini ve aldiklan yolu bulunuz.

(sin37° = 0,6; g = 10 m/s?)



s
atay
Uzlem m,,=1kg

Sekildeki sistemde L cismi ile yatay duzlem ve
M cismi ile egik dizlem arasindaki strtinme kat
sayisi 0,5 tir. Cisimler serbest birakildiginda,

a) Sistemin ivmesi ka¢ m/s? olur?

b) Iplerdeki T, ve T, gerilme kuvvetleri kag
N olur?

(sin37° = 0,6; cos37° = 0,8; g = 10 m/s?)



my=2kg m=1kg m,=2kg
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yatay duzl

Surtinmesiz yatay dizlemde durmakta olan K, L
ve M cisimlerine sekildeki gibi 20 N luk kuvvet uy-
gulaniyor.

Buna gore, K nin L ye uyguladig: kuvvet ka¢g N
dur?



yatay duzlem

Surtinmesiz yatay duzlemde durmakta olan K ve
L cisimlerine sekildeki gibi 28 N luk kuvvet uygula-
niyor.

Buna gore, K nin L ye uyguladig: kuvvet ka¢ N
dur?



=4kg

yatay duzlem

.................................

Surtinmesiz yatay dgzlem_. uzerinde durmakta
olan K ve L kuplerine F, ve F, kuvvetleri sekildeki

gibi uygulanyor.
Buna gore, K nin L ye uyguladig: kuvvet ka¢ N
dur?



T T T S T R,

h y:;\taiy duzlem
Surtinmesiz yatay dizlem uUzerinde durmakta
olan K, L ve M cisimlerine sekildeki gibi F kuvveti
uygulaniyor.
K nin L ye uyguladig: kuvvetin F,, buyuklugu-
nin, M nin L ye uyguladigi kuvvetin F,,, buyuk-
i Fui
ligune orant —— kactir?

FML



yatay duzlem

Sekildeki sistemde K cismi ile L cismi arasindaki
surtinme kat sayisi 0,2 dir. L cismi ile yatay duz-
lem arasinda surtinme yoktur.

L cismine uygulanan kuvvet,
a) 6N

b) 12N

c) 24N

oldugunda, K cisminin ivmesi a,, L cisminin ivme-
si a, kag m/s? olur? (g = 10 m/s?)



m,=4kg ks

...............................................
------------------------------------------------
............................................

yatay duzlem

Sekildeki sistemde K cismi ile L cismi arasindaki
surtinme kat sayisi 0,4 tur. L cismi ile yatay duz-
lem arasinda surtinme yoktur.

Buna gore, K cisminin diigsmeden taginabilme-
si icin F kuvvetinin en bliyuk degeri ka¢ N ol-
malidir? (g = 10 m/s?)




...........

yatay duzlem

Sekildeki sistemde K cismi ile L cismi arasindaki
surtinme kat sayisi 0,3 tur. L cismi ile yatay duz-
lem arasinda surtinme yoktur. K cismine gekildeki
gibi 36 N luk kuvvet uygulaniyor.

Buna gore, K ve L cisimlerinin ivmeleri ka¢
m/s? olur? (g = 10 m/s?)



.............................
R N A
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yatay duziem

Sekildeki sistemde K cismi ile L cismi arasindaki
surtinme kat sayisi 0,3 tar. L cismi ile yatay duz-
lem arasinda surtinme yoktur. K cismine gekildeki
gibi 24 N luk kuvvet uygulaniyor.

Buna gore, K ve L cisimlerinin ivmeleri ka¢
m/s2 olur? (g = 10 m/s?)
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............ RELENEN

yatay duzle

Sekildeki sistemde yalniz K cismi ile L cismi ara-
sinda surtinme vardir ve strtinme kat sayisi 0,5
tir.

K cisminin L nin Gzerinden diigmeden siste-
min hareket edebilmesi i¢gin, M cisminin kitle-
si ka¢ m olmalidir?

(g = 10 m/s?)



Ry
m,=2kg A

e

m, =3Kg
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yatay dizlem

. m,,=1kg
Sekildeki sistemde yalniz K ve L cisimleri arasinda
surtunme vardir.

Cisimlerin birlikte hareket edebilmesi i¢in, K ve

L cisimleri arasindaki sirtiinme kat sayisi en
az ne olmahdir? (g = 10 m/s?)



IFI=40N
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my=2kg rE
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- m =8kg l‘L
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k,=0,2 yatay duzlem

Sekildeki sistemde K cismi ile L cismi ve L cismi ile
yatay duzlem arasindaki strtinme kat sayisi 0,2
dir. L cismine sekildeki gibi 40 N luk kuvvet uygu-
laniyor.

Buna gore, L cisminin ivmesi ka¢ m/s? dir?
(g = 10 m/s?)
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yatay dizlem

o,

mM=2m

IS LSS

Sekildeki sistemde yalniz K ve L cisimleri arasinda
surtinme vardir. K cisminin etkisinde iken L nin iv-

mesi ) olmaktadir.

5

L cismi K nin etkisinden kurtuluncaya kadar ip-
teki gerilme kuvveti kag mg olur?



@

yatay duzlem

Sekildeki sistemde K cismi ile L cismi arasindaki
surtinme kat sayisi 0,2 dir. L cismi ile egik dizlem
arasindaki surtinme kat sayisi 0,1 dir.

Buna gore, K cisminin etkisinde iken L cismi-
nin ivmesi ka¢c m/s? dir?
(sin37° = 0,6; cos37° = 0,8; g = 10 m/s?)



yatay duzlem

Sekildeki sistemde K cismi ile L cismi ve L cismi ile
yatay dizlem arasindaki strtinme kat sayisi 0,2
dir.

Ipte olusan gerilme kuvveti T = 6 N olduguna
gore, L cismine uygulanan F kuvveti kac N
dur? (g = 10 m/s?)



Makara agirliklarinin dnemsiz oldugu sekildeki ye-
terince buyik sistemde K ile L arasinda ve L ile ze-
min arasinda surtinme kat sayisi 0,2 dir.

a) K cisminin ivmesi ka¢ m/s?dir?
b) T, ip gerilme kuvveti kag N'dur?
c) T, ip gerilme kuvveti ka¢ N'dur?



Sekildeki sistemde K cismi ile L cismi arasindaki
surtinmu kat sayisi 0,5 tir. L cismi ile yatay duzlem
arasinda surtunme yoktur.

L cismine sekildeki gibi 50 N luk kuvvet uygu-
landiinda ipte olugan T gerilme kuvveti ka¢g N
olur? (g = 10 m/s?)



grmr———rry -l'-2 ; e {
N 4kg . 10kg L T
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Sekildeki sistemde surtinme sadece 4 kg lik K cis-
mi ile 10 kg lik L cismi arasindadir ve surtuinme kat
sayisi 0,5 tir. Buna gore,

a)K cisminin ivmesi kag m/s? dir?
b)L cisminin ivmesi kag m/s? dir?
c¢)N cisminin ivmesi ka¢ m/s? dir?
d)T, ip gerilmesi ka¢ N'dur?
e) T, ip gerilmesi kag N'dur?



' halat H
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my=1kg T a=2m/s?

2 yatay dizlem

] m_=2kg

— J

Sekildeki sistemde K cismi ile yatay diizlem ara-
sindaki surtinme kat sayisi 0,25 tir.

Asansor yukariya dogru 2 m/s? lik ivme ile hiz-
landigi anda ipteki T gerilme kuvveti ka¢g N
olur?

(g = 10 m/s?; makara strtiinmesizdir.)



Sdrtinmesiz ortamda bir- a=5m/s?
birine bagh K ve L cisimle-

ri serbest birakiliyor. Asan- i l

sor 5 m/s? lik ivmeyle yuka- , |

r dogru hizlanirken, @T

a) Asan.sérijr] igindeki.géz- okg [ kg
lemciye gore, K nin, . album |

b) Asansérin icindeki goz-
lemciye gére, L nin,

c) Disaridaki gézlemciye gore, K nin,

d) Digandaki gézlemciye gore, L nin
ivmenin yénu ve blyukligu ka¢ m/s? dir?

e) Asansérin icindeki gozlemciye gore, ipteki T
geriime kuvveti ka¢ N dur?

f) Digaridaki gézlemciye gore, ipteki T gerilme
kuvveti ka¢ N dur?



Asansorin igindeki sirtiin-
mesiz makara Uzerinden
gegen iple birbirine bagl K
ve L cisimlerinin kutleleri
sirasi ile 4 kg ve 2 kg dur.
Asansor 5 m/s? lik ivme ile
asag! yonde yavaslarken,

a) Asansorin icindeki gozlemciye gére, K nin iv-
mesi ka¢ m/s? ve yonu nasildir?

b) Asansoérun igindeki gozlemciye gore, L nin iv-
mesi ka¢ m/s? ve yonu nasildir?

c) Disandaki gozlemciye gore, K nin ivmesi kag
m/s? ve yonu nasildir?

d) Digaridaki gozlemciye gore, L nin ivmesi kag
m/s? ve yonu nasildir?

e) Asansérun icindeki gdzlemciye gore, ipteki ge-
rilme ka¢ N dur?

f) Disaridaki gézlemciye gore, ipteki geriime kag
N dur?
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